

## 本周五，强冷空气来衡【报到】

周六夜间气温将跌至冰点附近，南岳山上或飘雪

■本报记者 胡亚华

本报讯 21日是“冬至”节气，严寒的冬天会如约而至吗？24日（周五），今年入秋以来最强冷空气将大肆“发飙”，气温将断崖式“跳水”，25日夜间最低气温将跌至0℃附近，南岳山上或有飘雪。

受“晴空辐射”效应影响，19日凌晨，气温再创新低，监测显示，衡阳县、衡东县最低气温为2.4℃。尽管阳光相伴，对升温助力有限，清晨，站在阳光下，寒风似刀锋刮过脸面，吹得人瑟瑟发抖。此轮寒潮来得悄然，走得干脆利索。受偏北气流控制，21日至23日，“晴”歌高唱，气温逐日回升，最低气温预计升至8℃，最高气温又要升至17℃—18℃。24日，一股强冷空气长驱直入“兵临城下”，气温将一路狂跌；25日夜间、26日凌晨最低气温将在0℃附近游走。

届时，最高气温就在5℃左右，伴随着刺骨的寒风及冷雨，将感受到十足的“冻味”。24日、25日维持小雨天气，26日雨势减弱，以阴天为主，气温依旧低迷。

天气预报员称，此轮强冷空气是否让衡阳顺利进入气象意义的冬天，仍有待进一步观察。连日来，因持续晴燥，森林火险气象等级居高不下，应注意防范火灾发生。

## 走进敬老院送温暖

“衡阳群众”开展志愿服务活动



志愿者为老人义剪。

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 为推动扶贫助残活动常态化，重视和关心弱势群体，12月18日，“衡阳群众”恒雁公益服务中心志愿者来到挚爱养老院看望慰问老人，为他们送去爱心和温暖。

在挚爱养老院，志愿者们与老人们唠家常、包饺子，为他们送上了歌舞节目、按摩、理发等志愿服务。活动最后，志愿者还给老人送上保暖衣物、水果和礼品。看着忙碌而热情的志愿者们，老人们脸上洋溢着幸福的笑容。

市恒雁公益服务中心负责人表示，尊老、爱老、敬老是中华民族的传统美德，也是全社会的共同责任，协会志愿者将继续传播“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，积极开展各项公益活动，为社会和谐发展作出更多贡献。

把论文写在衡阳的大地上  
把科技成果应用在农业现代化事业中

衡阳市农业科学院建院70周年庆祝大会举行  
单杨朱健出席并致辞

■本报记者 罗文鹏

本报讯 12月18日上午，衡阳市农业科学院建院70周年庆祝大会举行。中国工程院院士、湖南省农业科学院院长单杨，市委副书记、市长朱健出席庆祝大会，共同为“湖南省农业科学院衡阳分院”揭牌。

单杨代表湖南省农业科学院向衡阳市农业科学院70周年华诞表示热烈祝贺。他指出，衡阳市农业科学院建院以来，始终坚持以科技兴农为己任，培养造就了一大批高水平的农业科研人才，选育了一大批优质高产作物品种，研究集成一大批农作物高效栽培技术体系，搭建了一批国家、省、市科研平台，转化和推广了一大批科研成果，为支撑衡阳农业农村现代化发展发挥了重要作用。衡阳是农业大市，发展现代农业潜力巨大、前景广阔，希望衡阳市农业科学院切实担负起保障国家粮食安全、推动农业绿色高质量发展的职责使命；聚焦农业科技创新，围绕乡村振兴战略和农业结构调整的重大需求，充分发挥农业科

研优势，促进创新链、产业链深度融合，不断提升知识产权、科研成果转化能力，让科研成果装在人民的饭碗里。

朱健在致辞中说，70年栉风沐雨，70年砥砺前行。广大衡阳农科人扎根基层，风里来雨里去，和广大农户始终想在一起、干在一起、创业在一起，在衡阳市农业丰收和广大农户的喜悦中，收获农业科研的价值，取得各类科研成果奖146项，创造了多项“全国第一”。衡阳市农业科学院也在一代代农科人的辛勤耕耘下，发展成为一个研究领域多学科、示范推广全方位、科研创新高质量的综合性农业科研机构，成为衡阳全面推进乡村振兴战略的一支重要生力军。

朱健指出，当前衡阳全市上下正深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，大力推进“三强一化”建设。希望衡阳市农业科学院进一步强创新，坚持战略导向和问题导向相结合，把论文写在衡阳的大地上，把科技成果应用在实现农业现代化的事业中；进一步强开放，深层次对接湖南省农业科学院，加

强与兄弟市州农业科学院的联系，推进农业科技协同创新；进一步强集聚，坚持“人才强院”主战略，梯队培养并稳定汇聚大批青年农业科技人才，加快建设区域性农业科技创新示范基地、农业新技术新成果集成示范基地和农业成果转化示范基地，为衡阳由农业大市向农业强市转型升级提供强有力的科技支撑。

活动现场，省农业科学院副院长邓华凤、副市长彭玉明分别代表湖南省农业科学院、衡阳市人民政府签订《院市农业产业科技合作框架协议》，双方将在平台基地共建、科技协同创新、人才队伍培育、科技成果转化等领域展开深度合作，助推衡阳农业十大百亿产业发展。衡阳市农业科学院与多个合作单位签订了《科企合作与成果转化协议》。

省科技厅副厅长周建元，湖南农大原党委书记周清明，中国农业科学院油料作物研究所所长黄凤洪，湖南农大副校长唐圣松，湖南杂交水稻研究中心党委书记张德咏，省乡村振兴局二级巡视员全永海，市领导侯明星、汪维，市老领导许祥出席庆祝大会。

## 湖南省报业协会2021年年会举行

## 本社问鼎多个奖项

■敖文景

本报讯 12月17日上午，湖南省报业协会2021年年会暨“美丽湖南·郴州行”采访活动在郴州启动。来自全省百余家中媒体平台的社长、总编辑及优秀记者齐聚一堂，共商报业创新发展大计。本次年会以“守正创新、融合发展”为主题，揭晓了包括首届“湖南报业重大题材报道创新奖”、首届“湖南十佳报业工作者”在内的多个奖项。

湖南日报社《湖南日报党史学习教育系列专栏》、长沙晚报社《双语视频+用四国语言打卡北斗国际峰会，是什

么感觉？》、潇湘晨报社《“痛失国土”“痛悼国土”“痛别国土”袁隆平逝世系列报道》等获评首届“湖南报业重大题材报道创新奖”。衡阳日报社党委委员、副社长、副总编辑刘虹梅等荣获首届“湖南十佳报业工作者”。

会议还表彰了第四届湖南报业新闻影像奖获奖作品、省报协献礼建党百年征文活动获奖作品、全省报业“湘潭行”影像大赛获奖作品和“湖南省优秀报业工作者”。衡阳日报社周卫国撰写的《关于英雄的随想》获“百年风华·红色潇湘”主题征文二等奖，谭浩泉撰写的《明月峰下》获三等奖。罗盟创作

的《聚焦酱油发酵》获“美丽湖南·湘潭行”影像大赛摄影好作品奖二等奖，王翟创作的《全国首台纯电动疫苗流动接种车在衡“首秀”》荣获第四届“湖南报业新闻影像奖”短视频奖三等奖。衡阳日报社报送的《“飞阅小康”专题栏目》、《“庆祝建党百年”专题报道》荣获首届“湖南报业重大题材报道创新奖”提名奖。张花获首届“湖南优秀报业工作者”。

随后还举行了湖湘报业高峰论坛。18日全天，与会媒体记者前往湘南科创产业园、邓华故居、郴州远恒佳学校、汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村开展全省百家媒体“美丽湖南·郴州行”采访活动。

## 解放大道31个公交站亭将“升级”

同时，市公交集团将对238处站杆公交站牌进行改造

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 康昊

亭与信息牌，并分步制定详细的工作措施。

市公交集团将选取城区内重点主干道作为公交站亭标准化建设试点路段，将对解放大道（南方大厦至华新汽车站）全程31个公交站亭进行提质改造，同时对全市各主干道238处简易式站杆公交站牌进行升级改造。随后，分两个阶段完成其余288座公交站亭及城市主次干道公交智能信息站牌提质改造任务，并将改造29个不合理的站点。

市公交集团相关负责人表示，提质改造后的公交站亭，可达到遮阳、挡风、避雨雪等行业标准，增加线路提示、夜间照明等服务功能，不断提升乘车舒适度和满意度。



公交智能信息牌。